

ŽIVOTNÍ SITUACE

Pojmenování (název) životní situace	Ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění
Základní informace k životní situaci	<p>Zákonné důvody pro ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění:</p> <ol style="list-style-type: none"> 1) výplatou dávky dosavadnímu příjemci by se zřejmě nedosáhlo účelu, kterému má dávka sloužit 2) výplatou dávky by byly poškozovány zájmy osob, které je důchodce povinen vyživovat 3) nemůže-li oprávněný výplatu přijímat. <p>Městský úřad Šternberk na základě podaného podnětu posoudí (po provedení sociálního šetření u poživatele důchodu), zda jsou dány důvody pro zahájení správního řízení o ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění. V kladném případě zahájí z moci úřední správní řízení o ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění a zvláštního příjemce ustanoví.</p>
Kdo je oprávněn v této věci jednat (podat žádost apod.)	Podnět k zahájení řízení může podat poživatel důchodu, rodinný příslušník či jiná osoba (fyzická i právnická). Poživatel důchodu musí mít trvalý pobyt ve Šternberku nebo jeho místních částech (Dalov, Chabičov, Krakořice, Těšíkov).
Kde, kdy a s kým lze věc vyřídit	Městský úřad Šternberk, Opavská 64/1, odbor sociálních věcí, 1. poschodí Mgr. Monika Fišarová, DiS. tel. 585 086 521, Po, St: 8.00 - 11.30, 12.30 - 17.00, v ostatní dny po předchozí telefonické domluvě
Jaké doklady a dokumenty jsou k vyřízení potřeba	Doklad totožnosti poživatele důchodu a případného zvláštního příjemce důchodu, doklad prokazující výplatu dávky důchodového pojištění (oznámení o výši důchodu), vyjádření lékaře ke schopnosti poživatele důchodu důchod přijímat, s důchodem nakládat a podat vyjádření k ustanovení zvláštního příjemce.
Formuláře	Nejsou.
Jaké jsou poplatky a jak je lze uhradit	Není zpoplatněno.
Jaké jsou lhůty pro vyřízení	Dle správního řádu, bezodkladně, nejdéle do 30 dnů od zahájení řízení.
Elektronická forma vyřízení	----
Jaké další činnosti jsou po žadateli požadovány	Umožnit provedení sociálního šetření u poživatele důchodu.

Podle kterého právního předpisu se postupuje	Zákon č. 582/1991 Sb., o organizaci a provádění sociálního zabezpečení, ve znění pozdějších předpisů.
Jaké jsou související předpisy	Zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Zákon č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších předpisů.
Jaké jsou opravné prostředky a jak se uplatňují	Proti rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce dávky důchodového pojištění lze podat odvolání do 15 dnů ode dne jeho oznámení, a to ke Krajskému úřadu Olomouckého kraje, prostřednictvím Městského úřadu Šternberk, odboru sociálních věcí.
Jaké sankce mohou být uplatněny v případě nedodržení povinností	Zrušení rozhodnutí o ustanovení zvláštního příjemce dávky, pokud zvláštní příjemce neplní zákonem stanovené povinnosti. Podání trestního oznámení v případě podezření na zneužívání dávky důchodového pojištění ze strany zvláštního příjemce.
Nejčastější dotazy k životní situaci	Nejsou uváděny.
Další informace	Žádné.
Informace o popisovaném postupu (o řešení životní situace) je možné získat také z jiných zdrojů a v jiné formě	www.mpsv.cz , www.cssz.cz
Za správnost návodu odpovídá	Odbor sociálních věcí
Kontaktní osoba	Mgr. Monika Fišarová, DiS.
Popis je zpracován podle právního stavu ke dni	01.05.2022
Popis byl naposledy aktualizován	
Datum konce platnosti popisu	Není stanoveno.